
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 219
van LISE VANDECASTEELE
datum: 9 december 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Bezettingsgraad

Een woonzorgcentrum biedt permanente opvang en verzorging aan 65-plussers die niet 
meer thuis kunnen wonen. Naast een permanente verblijfplaats gaat dat van 
huishoudelijke hulp en hulp bij dagdagelijkse taken tot (lichaams)verzorging en verpleging. 
In Vlaanderen onderscheiden we drie types woonzorgcentra: for profit, social profit en 
publiek.

1. Graag de huidige bezettingsgraad in de woonzorgcentra op dit moment (aantal 
bewoners/aantal wooneenheden). Graag ook met onderscheid per provincie. 

2. Graag een jaarlijkse evolutie van de bezettingsgraad in de woonzorgcentra voor de 
afgelopen 5 jaar (aantal bewoners/aantal wooneenheden). Graag ook met onderscheid 
per provincie. 

3. Graag een overzicht van de bezettingsgraad en beschikbare capaciteit naar 
beheersvorm (publiek, non-profit, for profit). Graag ook met overzicht per provincie.

4. Graag een jaarlijks overzicht van het aantal einde opnames en de redenen hiervoor 
voor de periode tussen 2019 en 2022. Graag ook met overzicht per provincie. 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 219 van 9 december 2022
van LISE VANDECASTEELE

1. Als bijlage vindt u een rekenblad met de bezettingsgraad in de woonzorgcentra sinds 
1 januari 2019 tot en met november 2022 (meest recente informatie). We willen er 
hierbij nogmaals op wijzen dat het agentschap pas sinds 1 januari 2019 over de 
betreffende informatie beschikt. Deze informatie wordt ingewonnen via het door het 
agentschap gedigitaliseerde opname- en facturatieproces dat tot en met 2018 door 
RIZIV werd uitgevoerd. Er kan dus geen geschiedenis voor 5 jaar worden meegedeeld. 

De gegevens betreffen telkens de situatie op de laatste dag van de maand in kwestie. 
We moeten daarbij opmerken dat de bezettingsgraad niet noodzakelijk impliceert dat 
het niet bezette aandeel als “beschikbare capaciteit” kan worden beschouwd. 
Woonzorgcentra kunnen immers beslissen om bewust bepaalde woongelegenheden 
niet aan te wenden. Deze zijn echter wel erkend en worden dus meegenomen in de 
berekening van de bezettingsgraad (aantal bewoners/aantal wooneenheden). In het 
overzicht werd opgenomen in welke provincie het woonzorgcentrum zich situeert en 
onder welke beheersvorm het woonzorgcentrum erkend is. Tevens werd in een 
afzonderlijk tabblad de bezettingsgraad per provincie en beheersvorm in een overzicht 
opgenomen. 

2. Zie het antwoord op vraag 1. 

3. Zie het antwoord op vraag 1.

4. U kan het gevraagde overzicht terugvinden in het derde tabblad van het rekenblad als 
bijlage.  

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16269

